



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА

**Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Новосибирской области
(Управление Роспотребнадзора по Новосибирской области)**

Челюскинцев ул., д. 7а, г. Новосибирск, 630132

телефон 220-26-78 факс 220-28-75 E-mail: Upravlenie@54.rospotrebnadzor.ru <http://www.54.rospotrebnadzor.ru>

ОКПО 75861582, ОГРН 1055406024794 ИНН/КПП 5406306550/540701001

15 РНВ 009 № 02/ 54-00-02/001-191-2020

О направлении информации
по никотинсодержащей
продукции

Министру образования
Новосибирской области
С.В. Федорчуку
minobr@nso.ru

Уважаемый Сергей Владимирович!

Управление Роспотребнадзора по Новосибирской области (далее - Управление) информирует о выявлении в обороте на территории Новосибирской области никотинсодержащей продукции.

По поручению Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека об усилении контроля за пищевой никотинсодержащей продукцией с конца декабря 2019г Управлением Роспотребнадзора по Новосибирской области в целях прекращения реализации бестабачной некурительной никотинсодержащей продукции проводятся проверки торговых объектов, изготовителей и поставщиков.

Управлением проведено более 780 проверок и рейдов с правоохранительными органами. В 17 объектах обнаружена бестабачная никотинсодержащая продукция: 72 партии - 630 единиц продукции. В 100 % случаях установлено, что реализация бестабачных смесей осуществляется без документов, подтверждающих качество и безопасность согласно Техническому регламенту Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции». Вся обнаруженная продукция изъята из оборота.

В ходе проверок специалистами Управления бестабачные смеси отобраны для проведения лабораторных исследований.

В отношении хозяйствующих субъектов, реализующих продукцию, представляющую угрозу жизни и здоровья населения, Управлением применяются меры административного воздействия в соответствии с КоАП РФ. Более 20 материалов о выявлении никотинсодержащей продукции направлены в Следственное Управление Следственного комитета РФ по Новосибирской области для рассмотрения.

Бестабачные никотиновые смеси (сосательные, жевательные) относятся к пищевым продуктам. В технологии бестабачных никотиновых смесей не используется табак, это смеси трав, пропитанные никотином, выпускается в виде леденцов, пастилок. Данная смесь реализуется как аналог снюса, оборот которого на территории Российской Федерации запрещен. Указанная продукция по способу применения (жевание, рассасывание) относится к пищевой продукции.

Разрушительное влияние на организм обусловлено содержащимся в смесях никотином. Потребители жевательных смесей получают более внушительную разовую дозу никотина в сравнении с курильщиком. В табачном дыме одной сигареты содержится до 1,0 мг никотина, при употреблении 1 дозы бестабачного продукта (пастилки, леденца) можно получить одномоментно до 20-40 мг никотина.

Итогом потребления бестабачных никотиновых смесей становится быстрое формирование привычки и массовое вовлечение граждан, в первую очередь детей и подростков, в процесс потребления вредных веществ. Никотин является нервным ядом, обладает действием на центральную и вегетативную нервную систему, сердечно-сосудистую систему, хорошо проникает через слизистые оболочки.

К последствиям хронического употребления никотинсодержащей продукции в подростковом возрасте относится повышенная агрессивность и возбудимость, нарушение памяти и концентрации внимания, повышение риска развития онкологических новообразований, ослаблению устойчивости к инфекционным заболеваниям. При одномоментном поступлении большого количества никотина при употреблении бестабачных смесей возможно острое отравление.

С целью обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия детского населения предлагаем в кратчайший срок довести информацию о вреде употребления никотинсодержащей продукции до сведения родителей, подростков с проведением классных часов, родительских собраний, размещением информации на официальных сайтах образовательных учреждений.

Управление готово принять участие в организованной Вами информационной кампании среди учащихся и родителей.

О проведенной работе прошу сообщить в Управление до 20.01.2020г

В случае поступления в Министерство образования Новосибирской области информации о местах торговли бестабачной никотинсодержащей продукции, прошу предоставить такую информацию в Управление.

Руководитель

А.Ф.Щербатов

Ильиных Н.В.